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８ 在宅医療と介護に関する調査 

（１）基本属性 

①生活しているሙ所（問１・༢一回⟅） 

生活している場所は「自宅」が 94.6％、「子ども等他の家族・親族の家」が 5.4％となっ

ている。 

 

⏕ά䛧䛶䛔䜛ሙᡤ䠄ၥ䠍䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

②調査票のグධ者（問２・༢一回⟅） 

調査票の記入者は「ᜥ子・ፉ」（38.5％）が最も多く、「ኵ又はጔ」（37.8％）、「ᜥ

子・ፉの配അ者」（3.4％）と続いている。 

 

調査⚊のグධ者䠄ၥ䠎䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

③性別（問３・༢一回⟅） 

性別は、「⏨性」が 37.2％、「ዪ性」が 62.8％となっている。 

 

ᛶู䠄ၥ䠏䞉༢୍ᅇ⟅䠅 
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④年齢（問４・༢一回⟅） 

年齢は、「85～89 歳」（20.9％）が最も多く、「80～84 歳」（20.3％）、「75～79 歳」

（16.9％）、「90～94 歳」（15.5％）、「95 歳以上」（9.5％）と続いている。 
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⑤居住地༊（問５・༢一回⟅） 

居住地区は、「芝久保町」（12.2％）が最も多く、「田無町」（8.8％）、「富士町」

（7.4％）、「保谷町」及び「柳沢」、「南町」（いずれも 6.8％）と続いている。 

圏域でみると、「中部圏域」（29.1％）が最も多く、「西部圏域」（28.4％）、「南部圏

域」（23.8％）、「北東部圏域」（17.5％）と続いている。 

 

ᒃఫᆅ༊䠄ၥ䠑䞉༢୍ᅇ⟅䠅 
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⑥ྠ居家族（問６・」数回⟅） 

同居家族は、「ᜥ子・ፉ」（48.0％）が最も多く、「配അ者」（44.6％）、「ひとり暮ら

し」（16.2％）、「ᜥ子・ፉの配അ者」（14.9％）と続いている。 

 

ྠᒃᐙ᪘䠄ၥ䠒䞉」ᩘᅇ⟅䠅 

 

 

շྠ居家族が඲員 65 ṓ以上࠿（問６付問・༢一回⟅） 

同居家族のいる人（問６で「ひとり暮らし」と回答しなかった人）の同居者が全員 65 歳以

上であるかは、「はい」が 48.0％、「いいえ」が 47.2％となっている。 
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ո現在の介護度（問７・༢一回⟅） 

現在の介護度は、「要介護３」（33.1％）が最も多く、「要介護４」（31.1％）、「要介

護５」（29.1％）、「要介護２」（3.4％）と続いている。 

 

⌧ᅾの௓ㆤᗘ䠄ၥ䠓䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

չ日୰⊂居の状ែ（問８・༢一回⟅） 

平日の日中ひとりでいることが多いかは、「ひとりでいることが多い」が 28.4％、「ひと

りでいることは少ない」が 68.9％となっている。 
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（２）医療の状況 

 つけ医の有↓（問９・༢一回⟅）ࡾ࠿࠿①

かかりつけ医の有無は、「いる」が 95.3％、「いない」が 2.7％となっている。 

 

つけṑ⛉医の有↓（問ࡾ࠿࠿② 10・༢一回⟅） 

かかりつけ歯科医の有無は、「いる」が 57.4％、「いない」が 41.2％となっている。 

 

つけ⸆ᒁの有↓（問ࡾ࠿࠿③ 11・༢一回⟅） 

かかりつけ薬局の有無は、「ある」が 95.3％、「ない」が 2.7％となっている。 
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④療㣴がᚲ要に࡞った୺࡞ཎᅉ（問 12・༢一回⟅） 

療養が必要になった主な原因は、「⬻⾑管⑌患（⬻༞中等）」（27.7％）が最も多く、

「㦵ᢡ・転倒」（14.2％）、「高齢による⾶ᙅ」（8.1％）、「心⮚病」（7.4％）と続いて

いる。 
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⑤在宅医療の期㛫（問 13・༢一回⟅） 

在宅医療の期間は、「１～３年未満」（23.0％）が最も多く、「１年未満」（17.6％）、

「３～５年未満」（15.5％）、「10 年以上」（14.9％）と続いている。 
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⑥ཷけている医療処置（問 14・」数回⟅） 

受けている医療処置は、「インスࣜン」（8.8％）が最も多く、「じࡻくそう」（7.4％）、

「たんの྾引」（6.1％）、「␃置カࢸーࢸル」（5.4％）と続いている。 
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շᛴኚ時の連⤡ඛ（問 15・༢一回⟅） 

急変時の連絡先は、「かかりつけ医に連絡する」（44.6％）が最も多く、「訪問看護ᖌに

連絡する」及び「ᩆ急車を࿧ࡪ」（ともに 21.6％）と続いている。 
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㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑 㻡㻜㻑

䛛䛛䜚䛴䛡་䛻㐃⤡䛩䜛

ゼၥ┳ㆤᖌ䛻㐃⤡䛩䜛

ᩆᛴ㌴䜢࿧䜆

ᐙ᪘䞉ぶ᪘䛻㐃⤡䛩䜛

䜿䜰䝬䝛䝆䝱䞊䛻㐃⤡䛩䜛

䛭の௚

↓ᅇ⟅ ඲య䠄䠪䠙㻝㻠㻤䠅
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ո在宅療㣴を㏦る上でᅔっていること（問 16・」数回⟅） 

在宅療養を送る上で困っていることは、「体調が急変したときなど、いࡊというときに入

院できるのか不安がある」（25.7％）が最も多く、「介護者にゆとりがない」（25.0％）、

「医療や介護サービスにお金がかかる」（17.6％）と続いている。 
 

ᅾᏯ⒪㣴䜢㏦䜛ୖ䛷ᅔ䛳䛶䛔䜛䛣と䠄ၥ 㻝㻢䞉」ᩘᅇ⟅䠅 

 

 

ࠝその他の記述ࠞ介護者が体調をᔂしたときのフ࢛ロー、⅏ᐖ時の೵電でたんの྾引がで

きなくなる、自宅で療養が困難になったときに受け入れてくれる特養がない、など 

  

㻞㻡㻚㻣 

㻞㻡㻚㻜 

㻝㻣㻚㻢 

㻥㻚㻡 

㻢㻚㻤 

㻢㻚㻝 

㻡㻚㻠 

㻡㻚㻠 

㻠㻚㻝 

㻠㻚㻝 

㻟㻚㻠 

㻞㻚㻜 

㻝㻚㻠 

㻜㻚㻣 

㻝㻟㻚㻡 

㻟㻞㻚㻠 

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑

య調䛜ᛴኚ䛧䛯と䛝䛺䛹䚸䛔䛦と䛔
䛖と䛝䛻ධ㝔䛷䛝䜛の䛛୙Ᏻ䛜䛒䜛

௓ㆤ者䛻䜖と䜚䛜䛺䛔

་⒪䜔௓ㆤ䝃䞊䝡䝇䛻䛚㔠䛜䛛䛛䜛

⥭ᛴ᫬䛻་ᖌと㐃⤡䛜と䜜䛺䛔

ཱྀ⭍䜿䜰䜔ṑ⛉デ⒪䛜ཷ䛡䜙䜜䛺䛔

䝕䜲䝃䞊䝡䝇䜔䝅䝵䞊䝖䝇䝔䜲䛜฼⏝䛷䛝䛺䛔

ᅾᏯ⒪㣴䠄┳ྲྀ䜚䜢ྵ䜐䠅
䛻䛴䛔䛶┦ㄯ䛩䜛ሙ䛜䛺䛔

ᅾᏯ⒪㣴䝃䞊䝡䝇䛻䛴䛔
䛶の᝟ሗ䛜୙㊊䛧䛶䛔䜛

⸆䜢㣧䜏ᛀ䜜䜛䛣と䛜ከ䛔

௓ㆤ䝃䞊䝡䝇の対ᛂ䛻୙Ᏻ䛜䛒䜛

䜿䜰䝬䝛䝆䝱䞊の対ᛂ䛻୙Ᏻ䛜䛒䜛

ゼၥ┳ㆤの対ᛂ䛻୙Ᏻ䛜䛒䜛

་ᖌの対ᛂ䛻୙Ᏻ䛜䛒䜛

་ᖌ䜔௓ㆤ䝃䞊䝡䝇஦ᴗ
者䛜ᝎ䜏䜢⪺䛔䛶䛟䜜䛺䛔

䛭の௚

↓ᅇ⟅ ඲య䠄䠪䠙㻝㻠㻤䠅
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㻔䠂㻕

ゼၥデ⒪䜢ཷ䛡䛶䛔䜛  デ䜢ᚲせ䛺と䛝䛻฼⏝䛧䛶䛔䜛 ㏻㝔䛧䛶䛔䜛 ↓ᅇ⟅

඲య 㻔㻺㻩㻝㻠㻤㻕 㻡㻢㻚㻝 㻡㻚㻠 㻡㻞㻚㻣 㻜㻚㻣

せ௓ㆤ䠍 㻔㻺㻩㻝㻕 㻝㻜㻜㻚㻜 㻜㻚㻜 㻜㻚㻜 㻜㻚㻜

せ௓ㆤ䠎 㻔㻺㻩㻡㻕 㻠㻜㻚㻜 㻜㻚㻜 㻢㻜㻚㻜 㻜㻚㻜

せ௓ㆤ䠏 㻔㻺㻩㻠㻥㻕 㻠㻞㻚㻥 㻞㻚㻜 㻢㻥㻚㻠 㻜㻚㻜

せ௓ㆤ䠐 㻔㻺㻩㻠㻢㻕 㻡㻠㻚㻟 㻝㻡㻚㻞 㻡㻞㻚㻞 㻜㻚㻜

せ௓ㆤ䠑 㻔㻺㻩㻠㻟㻕 㻢㻥㻚㻤 㻜㻚㻜 㻟㻣㻚㻞 㻞㻚㻟

↓ᅇ⟅ 㻔㻺㻩㻠㻕 㻝㻜㻜㻚㻜 㻜㻚㻜 㻞㻡㻚㻜 㻜㻚㻜

չ医療のཷデᙧែ（問 17・」数回⟅） 

医療の受診形態は、「訪問診療を受けている」（56.1％）が最も多く、「通院している」

（52.7％）、「 診を必要なときに利用している」（5.4％）と続いている。 

要介護度別では、介護度の高い要介護４や要介護５で訪問診療を受ける人が多いഴ向にあ

る。 
 

་⒪のཷデᙧែ䠄ၥ 㻝㻣䞉」ᩘᅇ⟅䠅 

 

 

䛆せ௓ㆤᗘู䛇་⒪のཷデᙧែ䠄ၥ 㻝㻣䞉」ᩘᅇ⟅䠅 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

պゼ問デ療の医療機関のぢつけ方（問 18・」数回⟅） 

訪問診療や 診などを受けている人（問 17 で「訪問診療を受けている」「 診を必要なと

きに利用している」と回答した人）の訪問診療の医療機関の見つけ方は、「ケアマネジャー

から⤂介された」（41.2％）が最も多く、「もともとのかかりつけ医、知り合いから⤂介さ

れた」（30.6％）、「入院していた病院から⤂介された」（17.6％）と続いている。 

 

ゼၥデ⒪の་⒪ᶵ㛵のぢ䛴䛡᪉䠄ၥ 㻝㻤䞉」ᩘᅇ⟅䠅 

 
 

ࠝその他の記述ࠞ訪問看護ᖌからの⤂介、後方支援病ᗋの利用で知った、など 

 

  

㻡㻢㻚㻝 

㻡㻞㻚㻣 

㻡㻚㻠 

㻜㻚㻣 

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑 㻡㻜㻑 㻢㻜㻑

ゼၥデ⒪䜢ཷ䛡䛶䛔䜛

㏻㝔䛧䛶䛔䜛

 デ䜢ᚲせ䛺と䛝䛻฼⏝䛧䛶䛔䜛

↓ᅇ⟅ ඲య䠄䠪䠙㻝㻠㻤䠅

㻠㻝㻚㻞 

㻟㻜㻚㻢 

㻝㻣㻚㻢 

㻥㻚㻠 

㻟㻚㻡 

㻝㻝㻚㻤 

㻝㻚㻞 

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑 㻡㻜㻑

䜿䜰䝬䝛䝆䝱䞊䛛䜙⤂௓䛥䜜䛯

䜒と䜒との䛛䛛䜚䛴䛡་䚸▱䜚ྜ䛔䛛䜙⤂௓䛥䜜䛯

ධ㝔䛧䛶䛔䛯⑓㝔䛛䜙⤂௓䛥䜜䛯

ᆅᇦໟᣓᨭ᥼䝉䞁䝍䞊䛛䜙⤂௓䛥䜜䛯

䜲䞁䝍䞊䝛䝑䝖䛷᳨⣴䛧䛯

䛭の௚

↓ᅇ⟅ ඲య䠄䠪䠙㻤㻡䠅
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㻔䠂㻕

‶㊊ 䜔䜔‶㊊ 䛹䛱䜙と䜒䛔䛘䛺䛔 䜔䜔୙‶ ୙‶ ↓ᅇ⟅

඲య 㻔㻺㻩㻤㻡㻕 㻡㻣㻚㻢 㻞㻤㻚㻞 㻤㻚㻞 㻞㻚㻠 㻜㻚㻜 㻟㻚㻡

୰㒊ᅪᇦ 㻔㻺㻩㻞㻡㻕 㻢㻜㻚㻜 㻟㻞㻚㻜 㻤㻚㻜 㻜㻚㻜 㻜㻚㻜 㻜㻚㻜

༡㒊ᅪᇦ 㻔㻺㻩㻝㻥㻕 㻠㻞㻚㻝 㻟㻝㻚㻢 㻝㻡㻚㻤 㻡㻚㻟 㻜㻚㻜 㻡㻚㻟

す㒊ᅪᇦ 㻔㻺㻩㻞㻟㻕 㻣㻟㻚㻥 㻞㻝㻚㻣 㻠㻚㻟 㻜㻚㻜 㻜㻚㻜 㻜㻚㻜

໭ᮾ㒊ᅪᇦ 㻔㻺㻩㻝㻢㻕 㻡㻢㻚㻟 㻟㻝㻚㻟 㻜㻚㻜 㻜㻚㻜 㻜㻚㻜 㻝㻞㻚㻡

↓ᅇ⟅ 㻔㻺㻩㻞㻕 㻜㻚㻜 㻜㻚㻜 㻡㻜㻚㻜 㻡㻜㻚㻜 㻜㻚㻜 㻜㻚㻜

ջ在宅医療への‶㊊度（問 19・༢一回⟅） 

訪問診療や 診などを受けている人（問 17 で「訪問診療を受けている」「 診を必要なと

きに利用している」と回答した人）の在宅医療への満足度は、「満足」（57.6％）と「やや

満足」（28.2％）を合計したࠗ満足࠘が 85.8％、「やや不満」（2.4％）と「不満」（0.0％）

を合計したࠗ不満࠘が 2.4％、「どちらともいえない」が 8.2％となっている。 

圏域別では、西部圏域で「満足」（73.9％）が多い一方、南部圏域では「どちらともいえ

ない」（15.8％）や「やや不満」（5.3％）もみられる。 

 

ᅾᏯ་⒪䜈の‶㊊ᗘ䠄ၥ 㻝㻥䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

䛆ᅪᇦู䛇ᅾᏯ་⒪䜈の‶㊊ᗘ䠄ၥ 㻝㻥䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ռ１࠿᭶࠶たࡾの㏻院回数（問 20・༢一回⟅） 

通院している人（問 17 で「通院している」と回答した人）の１か月あたりの通院回数は、

「１回」（59.0％）が最も多く、「２回」（20.5％）、「４回」（5.1％）と続いている。 

 

䠍䛛᭶䛒䛯䜚の㏻㝔ᅇᩘ䠄ၥ 㻞㻜䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

  

㻡㻣㻚㻢 㻞㻤㻚㻞 㻤㻚㻞 㻞㻚㻠 

㻜㻚㻜 

㻟㻚㻡 

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

඲ య
䠄䠪䠙㻤㻡䠅

‶㊊ 䜔䜔‶㊊ 䛹䛱䜙と䜒䛔䛘䛺䛔 䜔䜔୙‶ ୙‶ ↓ᅇ⟅

㻡㻥㻚㻜 㻞㻜㻚㻡 㻞㻚㻢 㻡㻚㻝 

㻝㻚㻟 

㻞㻚㻢 㻥㻚㻜 

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

඲ య
䠄䠪䠙㻣㻤䠅

䠍ᅇ 䠎ᅇ 䠏ᅇ 䠐ᅇ 䠑ᅇ 䠒ᅇ௨ୖ ↓ᅇ⟅
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ս㏻院方法（問 21・」数回⟅） 

通院している人（問 17 で「通院している」と回答した人）の通院方法は、「家族の介助で

通院している」（76.9％）が最も多く、「࣊ルࣃーなどサービス事業者の介助で通院してい

る」（16.7％）、「ご自身のみで通院している」（10.3％）と続いている。 
 

㏻㝔᪉ἲ䠄ၥ 㻞㻝䞉」ᩘᅇ⟅䠅 

 

 

վ㏻院時の⛣動ᡭẁ（問 22・」数回⟅） 

通院している人（問 17 で「通院している」と回答した人）の通院時の移動手段は、「自家

用車」及び「一般のタࢩࢡー」（ともに 37.2％）が最も多く、「介護タࢩࢡー」（21.8％）、

「バス」（10.3％）と続いている。 
 

㏻㝔᫬の⛣ືᡭẁ䠄ၥ 㻞㻞䞉」ᩘᅇ⟅䠅 

 

 

տゼ問デ療をཷけてい࡞い理⏤（問 23・」数回⟅） 

通院している人（問 17 で「通院している」と回答した人）の訪問診療を受けていない理由

は、「通院できるから」（61.5％）が最も多く、「かかりつけ医が訪問診療を行っていない

から」（15.4％）、「訪問診療を受けたいが、必要な診療科の 診がないから」（9.0％）と

続いている。 
 

ゼၥデ⒪䜢ཷ䛡䛶䛔䛺䛔⌮⏤䠄ၥ 㻞㻟䞉」ᩘᅇ⟅䠅 

㻣㻢㻚㻥 

㻝㻢㻚㻣 

㻝㻜㻚㻟 

㻞㻚㻢 

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑 㻡㻜㻑 㻢㻜㻑 㻣㻜㻑 㻤㻜㻑 㻥㻜㻑

ᐙ᪘の௓ຓ䛷㏻㝔䛧䛶䛔䜛

䝦䝹䝟䞊䛺䛹䝃䞊䝡䝇஦ᴗ者の௓ຓ䛷㏻㝔䛧䛶䛔䜛

䛤⮬㌟の䜏䛷㏻㝔䛧䛶䛔䜛

↓ᅇ⟅ ඲య䠄䠪䠙㻣㻤䠅

㻟㻣㻚㻞 

㻟㻣㻚㻞 

㻞㻝㻚㻤 

㻝㻜㻚㻟 

㻟㻚㻤 

㻝㻣㻚㻥 

㻝㻚㻟 

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑

⮬ᐙ⏝㌴

୍⯡の䝍䜽䝅䞊

௓ㆤ䝍䜽䝅䞊

䝞䝇

㟁㌴

䛭の௚

↓ᅇ⟅ ඲య䠄䠪䠙㻣㻤䠅

㻢㻝㻚㻡 

㻝㻡㻚㻠 

㻥㻚㻜 

㻟㻚㻤 

㻞㻚㻢 

㻡㻚㻝 

㻞㻡㻚㻢 

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑 㻡㻜㻑 㻢㻜㻑 㻣㻜㻑

㏻㝔䛷䛝䜛䛛䜙

䛛䛛䜚䛴䛡་䛜ゼၥデ⒪䜢⾜䛳䛶䛔䛺䛔䛛䜙

ゼၥデ⒪䜢ཷ䛡䛯䛔䛜䚸ᚲせ䛺デ⒪⛉の デ䛜䛺䛔䛛䜙

་⒪䜔௓ㆤ䝃䞊䝡䝇䛻䛚㔠䛜䛛䛛䜛䛛䜙

ᐙの୰䛻ᐙ᪘௨እのே䛜ධ䜛䛣と䛻᢬ᢠ䛜䛒䜛䛛䜙

䛭の௚

↓ᅇ⟅ ඲య䠄䠪䠙㻣㻤䠅
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（３）退院時のことについて 

①在宅療㣴๓のධ院経験（問 24・༢一回⟅） 

在宅療養前の入院経験は、「入院していた」が 66.9％、「入院していなかった」が 25.7％

となっている。 

 

ᅾᏯ⒪㣴๓のධ㝔⤒㦂䠄ၥ 㻞㻠䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

②退院支援の援助への‶㊊度（問 24 付問１・༢一回⟅） 

入院経験があった人（問 24 で「入院していた」と回答した人）の退院支援の援助への満足

度は、「満足している」（45.5％）と「やや満足している」（23.2％）を合計したࠗ満足࠘

が 68.7％、「やや不満である」（5.1％）と「不満である」（5.1％）を合計したࠗ不満࠘が

10.2％、「どちらともいえない」が 21.2％となっている。 

 

㏥㝔ᨭ᥼の᥼ຓ䜈の‶㊊ᗘ䠄ၥ 㻞㻠 ௜ၥ䠍䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

  

㻢㻢㻚㻥 㻞㻡㻚㻣 㻣㻚㻠 

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

඲ య
䠄䠪䠙㻝㻠㻤䠅

ධ㝔䛧䛶䛔䛯 ධ㝔䛧䛶䛔䛺䛛䛳䛯 ↓ᅇ⟅

㻠㻡㻚㻡 㻞㻟㻚㻞 㻞㻝㻚㻞 㻡㻚㻝 㻡㻚㻝 㻜㻚㻜 

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

඲ య
䠄䠪䠙㻥㻥䠅

‶㊊䛧䛶䛔䜛 䜔䜔‶㊊䛧䛶䛔䜛 䛹䛱䜙と䜒䛔䛘䛺䛔 䜔䜔୙‶䛷䛒䜛 ୙‶䛷䛒䜛 ↓ᅇ⟅
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③退院支援の援助に࠾ける୙‶（問 24 付問２・」数回⟅） 

退院支援の援助に不満があった人（問 24 付問１で「やや不満である」「不満である」と回

答した人）の不満の内容は、「退院後の治療について、満足するㄝ明がなかった」（70.0％）

が最も多く、「症状がどの⛬度回᚟するか、満足するㄝ明がなかった」及び「退院後のὀ意

点について、満足するㄝ明がなかった」（ともに 50.0％）と続いている。 

 

㏥㝔ᨭ᥼の᥼ຓ䛻䛚䛡䜛୙‶䠄ၥ 㻞㻠 ௜ၥ䠎䞉」ᩘᅇ⟅䠅 
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㻞㻜㻚㻜 
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㻜㻚㻜 

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑 㻡㻜㻑 㻢㻜㻑 㻣㻜㻑 㻤㻜㻑

㏥㝔ᚋの἞⒪䛻䛴䛔䛶䚸
‶㊊䛩䜛ㄝ᫂䛜䛺䛛䛳䛯

⑕≧䛜䛹の⛬ᗘᅇ᚟䛩䜛䛛䚸
‶㊊䛩䜛ㄝ᫂䛜䛺䛛䛳䛯

㏥㝔ᚋのὀពⅬ䛻䛴䛔䛶䚸
‶㊊䛩䜛ㄝ᫂䛜䛺䛛䛳䛯

㏥㝔ᚋの⏕ά䜔἞⒪䜈のᕼᮃ䛻
䛴䛔䛶䚸‶㊊䛩䜛ᅇ⟅䛜䛺䛛䛳䛯

㏥㝔ᚋの⏕άの୙Ᏻ䛻䛴䛔
䛶䚸༑ศ⪺䛔䛶䜒䜙䛘䛺䛛䛳䛯

௓ㆤ䝃䞊䝡䝇の฼⏝᪉ἲ䛻䛴
䛔䛶䚸‶㊊䛩䜛ㄝ᫂䛜䛺䛛䛳䛯

㏥㝔ඛ䛻䛴䛔䛶のຓゝ䜔ゼၥデ⒪䜔
 デ䜢䛧䛶䛟䜜䜛་ᖌの⤂௓䛜䛺䛛䛳䛯

௓ㆤ䛻䛴䛔䛶䚸‶㊊䛩䜛ㄝ᫂䛜䛺䛛䛳䛯

㏥㝔ᚋの௓ㆤ䝃䞊䝡䝇䛻䛴䛔
䛶䚸༑ศ䛺᳨ウ䛜䛷䛝䛺䛛䛳䛯

䛭の௚

↓ᅇ⟅ ඲య䠄䠪䠙㻝㻜䠅
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（４）今後の希望 

①今後の療㣴生活で希望する居ሙ所（問 25・༢一回⟅） 

今後の療養生活で希望する居場所は、「自宅」（81.1％）が最も多く、「特別養護老人ホ

ームなどの福祉施設」（3.4％）、「子ども、親族の家」及び「病院などの医療施設」（とも

に 2.7％）と続いている。 

 

௒ᚋの⒪㣴⏕ά䛷ᕼᮃ䛩䜛ᒃሙᡤ䠄ၥ 㻞㻡䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

②在宅での療㣴を希望する方のᐇ現ྍ能性（問 25 付問１・༢一回⟅） 

在宅での療養を希望する人（問 25 で「自宅」「子ども、親族の家」と回答した人）の実現

可能性は、「可能だと思う」が 54.0％、「難しいと思う」が 12.1％、「分からない」が

21.8％となっている。 

 

ᅾᏯ䛷の⒪㣴䜢ᕼᮃ䛩䜛᪉のᐇ⌧ྍ⬟ᛶ䠄ၥ 㻞㻡 ௜ၥ䠍䞉༢୍ᅇ⟅䠅 
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⮬Ꮿ

Ꮚ䛹䜒䚸ぶ᪘のᐙ

㧗㱋者ྥ䛡の䜿䜰௜䛝ఫᏯ

≉ู㣴ㆤ⪁ே䝩䞊䝮䛺䛹の⚟♴᪋タ

⑓㝔䛺䛹の་⒪᪋タ

䛭の௚

ศ䛛䜙䛺䛔
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③在宅での療㣴を希望し࡞いཪࡣ希望するが㞴しいとᛮ࠺理⏤（問 25 付問２・」数

回⟅（３つまで）） 

在宅での療養を希望しない又は希望するが難しいと思う人（問 25 で「高齢者向けのケア付

き住宅」「特別養護老人ホームなどの福祉施設」「病院などの医療施設」「その他」と回答

した人及び問 25 付問１で「難しいと思う」と回答した人）の理由は、「家族や親族に負担を

かけるから」（64.0％）が最も多く、「急に病状が変わったときの対応が不安だから」

（24.0％）、「療養できる居住環境が整っていないから」及び「在宅でどのような医療や介

護を受けられるか分からないから」（ともに 12.0％）と続いている。 

 

ᅾᏯ䛷の⒪㣴䜢ᕼᮃ䛧䛺䛔ཪ䛿ᕼᮃ䛩䜛䛜㞴䛧䛔とᛮ䛖⌮⏤䠄ၥ 㻞㻡 ௜ၥ䠎䞉」ᩘᅇ⟅䠄䠏䛴䜎䛷䠅䠅 

 

 

④ே生の᭱期を㏄えたいሙ所（問 26・༢一回⟅） 

人生の最期を迎えたい場所は、「自宅」（59.5％）が最も多く、「分からない」

（20.9％）、「病院などの医療施設」（12.2％）、「子ども、親族の家」（1.4％）と続いて

いる。 

 

ே⏕の᭱ᮇ䜢㏄䛘䛯䛔ሙᡤ䠄ၥ 㻞㻢䞉༢୍ᅇ⟅䠅 
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ᛴ䛻⑓≧䛜ኚ䜟䛳䛯と䛝の対ᛂ䛜୙Ᏻ䛰䛛䜙

⒪㣴䛷䛝䜛ᒃఫ⎔ቃ䛜ᩚ䛳䛶䛔䛺䛔䛛䜙

ᅾᏯ䛷䛹の䜘䛖䛺་⒪䜔௓ㆤ䜢ཷ䛡䜙䜜䜛䛛ศ䛛䜙䛺䛔䛛䜙

௓ㆤ䛧䛶䛟䜜䜛ᐙ᪘䜔ぶ᪘䛜䛔䛺䛔䛛䜙

ゼၥ䛧䛶䛟䜜䜛་ᖌ䛜䛔䛺䛔䛛䜙

௓ㆤの䝃䞊䝡䝇యไ䛜ᩚ䛳䛶䛔䛺䛔䛛䜙

ゼၥ䛧䛶䛟䜜䜛┳ㆤᖌ䛜䛔䛺䛔䛛䜙

䛭の௚
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≉ู㣴ㆤ⪁ே䝩䞊䝮䛺䛹の⚟♴᪋タ

⑓㝔䛺䛹の་⒪᪋タ

䛭の௚

ศ䛛䜙䛺䛔
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⑤在宅での᭱期のᐇ現ྍ能性（問 26 付問１・༢一回⟅） 

在宅での最期を希望する人（問 26 で「自宅」「子ども、親族の家」と回答した人）の実現

可能性は、「可能だと思う」が 54.4％、「難しいと思う」が 12.2％、「分からない」が

21.1％となっている。 

 

ᅾᏯ䛷の᭱ᮇのᐇ⌧ྍ⬟ᛶ䠄ၥ 㻞㻢 ௜ၥ䠍䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

⑥在宅での᭱期を希望し࡞いཪࡣ希望するが㞴しいとᛮ࠺理⏤（問 26 付問２・」数

回⟅（３つまで）） 

在宅での最期を希望しない又は希望するが難しいと思う人（問 26 で「高齢者向けのケア付

き住宅」「特別養護老人ホームなどの福祉施設」「病院などの医療施設」「その他」と回答

した人及び問 26 付問１で「難しいと思う」と回答した人）の理由は、「家族や親族に負担を

かけるから」及び「急に病状が変わったときの対応が不安だから」（ともに 40.6％）が最も

多く、「在宅でどのような医療や介護を受けられるか分からないから」（18.8％）、「介護

してくれる家族や親族がいないから」（12.5％）と続いている。 

 

ᅾᏯ䛷の᭱ᮇ䜢ᕼᮃ䛧䛺䛔ཪ䛿ᕼᮃ䛩䜛䛜㞴䛧䛔とᛮ䛖⌮⏤䠄ၥ 㻞㻢 ௜ၥ䠎䞉」ᩘᅇ⟅䠄䠏䛴䜎䛷䠅䠅 
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ᛴ䛻⑓≧䛜ኚ䜟䛳䛯と䛝の対ᛂ䛜୙Ᏻ䛰䛛䜙

ᅾᏯ䛷䛹の䜘䛖䛺་⒪䜔௓ㆤ䜢ཷ䛡䜙䜜䜛䛛ศ䛛䜙䛺䛔䛛䜙

௓ㆤ䛧䛶䛟䜜䜛ᐙ᪘䜔ぶ᪘䛜䛔䛺䛔䛛䜙

ゼၥ䛧䛶䛟䜜䜛་ᖌ䛜䛔䛺䛔䛛䜙

⒪㣴䛷䛝䜛ᒃఫ⎔ቃ䛜ᩚ䛳䛶䛔䛺䛔䛛䜙

ゼၥ䛧䛶䛟䜜䜛┳ㆤᖌ䛜䛔䛺䛔䛛䜙

௓ㆤの䝃䞊䝡䝇యไ䛜ᩚ䛳䛶䛔䛺䛔䛛䜙
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շᘏ࿨἞療についての希望（問 27・༢一回⟅） 

延命治療についての希望は、「意識を取りᡠしたり回᚟する見㎸みがない場合は、延命治

療をしないでほしい」（46.6％）が最も多く、「延命治療よりも苦③をやわらげる⦆和的治

療をしてほしい」（25.0％）、「分からない」（15.5％）と続いている。 

 

ᘏ࿨἞⒪䛻䛴䛔䛶のᕼᮃ䠄ၥ 㻞㻣䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 
 

ո今後の希望（㛗期療㣴時や᭱期の居ሙ所、ᘏ࿨἞療のྍྰ࡝࡞）について家族等へ

ព向をఏえている࠿（問 28・༢一回⟅） 

今後の希望（長期療養時や最期の居場所、延命治療の可否など）について家族等へ意向を

伝えているかについては、「伝えている」が 60.1％、「伝えていない」が 29.1％となってい

る。 

 

௒ᚋのᕼᮃ䛻䛴䛔䛶ᐙ᪘➼䜈ពྥ䜢ఏ䛘䛶䛔䜛䛛䠄ၥ 㻞㻤䞉༢୍ᅇ⟅䠅 
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չ今後の希望についてのព向のఏえ方（問 28 付問１・」数回⟅） 

今後の希望についての意向を伝えている人（問 28 で「伝えている」と回答した人）の伝え

方は、「口㢌で」（88.8％）が最も多く、「⤊活ࣀート（࢚ン࢕ࢹングࣀート）で」

（5.6％）、「⚾的なメࣔで」（3.4％）と続いている。 

 

௒ᚋのᕼᮃ䛻䛴䛔䛶のពྥのఏ䛘᪉䠄ၥ 㻞㻤 ௜ၥ䠍䞉」ᩘᅇ⟅䠅 

 
 

պ今後の希望についてのព向をఏえてい࡞い理⏤（問 28 付問２・」数回⟅） 

今後の希望についての意向を伝えていない人（問 28 で「伝えていない」と回答した人）の

理由は、「家族の希望に௵せたいから」（30.2％）が最も多く、「まだ伝える時期ではない

と思うから」（27.9％）、「伝えることをためらっているから」（7.0％）と続いている。 

 

௒ᚋのᕼᮃ䛻䛴䛔䛶のពྥ䜢ఏ䛘䛶䛔䛺䛔⌮⏤䠄ၥ 㻞㻤 ௜ၥ䠎䞉」ᩘᅇ⟅䠅 

 
 

 

ࠝその他の記述ࠞ本人の意思が確認できない（認知症やኻㄒ症のため）、など 
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（５）介護者の状況 

①୺࡞介護者の性別（問 29・༢一回⟅） 

主な介護者の性別は、「⏨性」が 38.5％、「ዪ性」が 52.7％となっている。 

 

୺䛺௓ㆤ者のᛶู䠄ၥ 㻞㻥䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

②୺࡞介護者の年齢（問 30・༢一回⟅） 

主な介護者の年齢は、「50 歳代」（17.6％）が最も多く、「60～64 歳」及び「65～69 歳」

（ともに 14.2％）、「80～84 歳」（12.2％）と続いている。 

 

୺䛺௓ㆤ者のᖺ㱋䠄ၥ 㻟㻜䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

③୺࡞介護者の居住地（問 31・༢一回⟅） 

主な介護者の居住地は、「同じ住宅」（75.0％）が最も多く、「西東京市内」（7.4％）、

「同じᩜ地内」（4.1％）、「東京㒔内」（3.4％）と続いている。 

 

௓ㆤ者のᒃఫᆅ䠄ၥ 㻟㻝䞉༢୍ᅇ⟅䠅 
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④介護の期㛫（問 32・༢一回⟅） 

介護の期間は、「10 年以上」（21.6％）が最も多く、「１～３年未満」（18.2％）、「５

～７年未満」（14.2％）、「３～５年未満」（13.5％）と続いている。 

 

௓ㆤのᮇ㛫䠄ၥ 㻟㻞䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

⑤１日࠶たࡾの介護時㛫（問 33・༢一回⟅） 

１日あたりの介護時間は、「３～６時間」（22.3％）が最も多く、「15 時間以上」

（16.2％）、「３時間未満」（15.5％）、「６～９時間」（11.5％）と続いている。 

 

䠍᪥䛒䛯䜚の௓ㆤ᫬㛫䠄ၥ 㻟㻟䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

 

⑥介護者本ேの要介護認ᐃの有↓（問 34・༢一回⟅） 

介護者本人の要介護認定の有無は、「受けている」が 13.5％、「受けていない」が 79.1％

となっている。 

 

௓ㆤ者ᮏேのせ௓ㆤㄆᐃの᭷↓䠄ၥ 㻟㻠䞉༢୍ᅇ⟅䠅 
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շ介護の㈇担ឤ（問 35・༢一回⟅） 

介護に感じる負担感は、「ある」（43.9％）と「ときどきある」（29.7％）を合計した

ࠗ負担感はある࠘が 73.6％、「あまりない」（7.4％）と「ない」（4.1％）を合計したࠗ負

担感はない࠘が 11.5％、「どちらともいえない」が 4.7％となっている。 

介護度別では、要介護４で「ある」と「ときどきある」を合計したࠗ負担感はある࠘が

82.7％とやや多いものの、要介護５では同合計は 69.8％に␃まる一方で「あまりない」と

「ない」を合計したࠗ負担感はない࠘が 18.7％となっている。 

 

௓ㆤの㈇ᢸឤ䠄ၥ 㻟㻡䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

䛆௓ㆤᗘู䛇௓ㆤの㈇ᢸឤ䠄ၥ 㻟㻡䞉༢୍ᅇ⟅䠅 
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ո介護する上でᅔっていること（問 36・」数回⟅） 

介護する上で困っていることは、「⢭⚄的に⑂れ、ストレスがたまる」（53.4％）が最も

多く、「⫗体的に⑂れる」（38.5％）、「自分の自由な時間がない」（37.2％）と続いてい

る。 

 

௓ㆤ䛩䜛ୖ䛷ᅔ䛳䛶䛔䜛䛣と䠄ၥ 㻟㻢䞉」ᩘᅇ⟅䠅 

 

 

ࠝその他の記述ࠞ自分が何かあったときのことが心配、␃Ᏺ番がいないため２時間以上家

を✵けられない、求職活動がし࡙らい、など 
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չ医療や介護サービスについてのពぢ・要望（問 37・⮬⏤グධ） 

医療や介護サービスについて、自由記入により意見・要望をఛった。主な内容は以下のと

おりである。 

 

 制度やサービスについてڧ

・⤊ᮎ期がんとはいえ、まだ化学療法を受けている。日常生活は可能でも、多くの場合、急

㏿に悪化すると聞いている。一人暮らしの場合でも安心できる環境作りを希望する。 

・現在はጔと஧人で介護しているが、認知症がさらに進んだ場合、どちらかが体調を悪くし、

介護ができなくなったときに、受け入れてくれる施設がすࡄ見つからないことが不安。 

 

 介護職員、ேᮦについてڧ

・介護サービスを見学し、㠀常に問題があると思った。設備の不十分な所もあるが、介護者

１人で十数人を見ている状況で十分な介護ができるのか、どのような管理をしたら介護さ

れる人に安心してもらえるのか␲問に思う。金をあまり᥃けずに介護者の管理ができるࢩ

スࢸムをᕤኵすることが望ましい。 

・ケアマネジャー、࣊ルࣃー、ࢹイサービスの職員、それࡒれ一生ᠱ命の方ࠎだが、介護さ

れる本人と同等に支える家族の気持ちをもỮめるᵝな態度をもった人を望みたい。それࡒ

れの教育機関や職場、地域での͆人育て͇が大切と考える。 

 

 経῭的㈇担についてڧ

・介護費用の負担を軽減してほしい。 

・毎日のᮅ、᫨、ኤ食時に訪問介護を受けている。介護費用は、බ的負担のほか自費負担も

あり、医療費などをྵめると高額になってしまう。自費負担割合がもう少しపいと助かる。 

 

 介護者支援についてڧ

・介護者同士でᝎみを話し合ったり、介護の方法を教え合ったりする場がほしい。 

 

 ᝟報提供、ᡭ⥆きについてڧ

・介護のためのサービスや助成金などが分かりにくく、書類も多くて申請にかかる手続きが

とても大変なので、もう少し⡆⣲化してほしい。 

・介護利用で保険対象外の自費になる場合、理由を⣡得できるようにㄝ明してほしい。 

 

 


